

红星影院38号楼,38平方米,32万元,
出售 三楼,楼高6层,运河区实验小学、五中学区房。
联系电话:13582676266

0501号地铁没有终点……

庞洋洋没有走出地铁。弟弟庞武在郑州地铁沙口路站等了7个小时,还是没有等到。如今,姨妈提起她就哭,“24岁,对象还没谈呢。”

庞洋洋在郑州一家教育公司上班,7月20日16:53,庞武接到姐姐电话,“雨下太大了,公司提前下班。”下午5点多,她到郑州人民医院站地铁口,“全部淋湿了”。

不过再过两站,她就能到家了。

根据官方通报,此后的4个小时里,在这个夏日晚高峰,郑州最长的地铁5号线上,有12人失去了生命。

其中有20岁的女大学生、28岁的都市白领、35岁的年轻母亲和51岁的家庭主妇……

他们早上告别家人,带上雨具、穿上凉鞋,开始一天的生活。等到家属再次见到他们,却是在医院的太平间。

最后一节车厢 伤亡最惨重

20日,郑州遭遇历史罕见的强降雨。16时-17时,郑州一个小时的降雨量达到了201.9mm,突破历史极值。

暴雨冲击之下,地铁5号线的趟列车卡在海滩寺站和沙口路站之间。大三学生郑旺是最后上车的一批乘客,她走入了最后一节车厢。

后来流传于网络的视频显示,这趟列车编号为0501号。出事时,列车前高后低,最后一节车厢伤亡最惨重。郑旺说自己以“仰卧”的姿势在水里坚持了半个小时。人们的嘴在水面之下,车厢异常安静。

在这个过程中,她知道,有人已经去世了。

车厢里的灯灭了,有一两分钟的时间,郑旺感到周围的人剧烈地动着,又过了两三分钟,动静没了。一位女士一直试图维持秩序,让大家镇静,最终“她死在我旁边”。

她印象最深的是一个同岁的姑娘,穿着黑色上衣,短卷发。地铁刚进水,她就开始哭。她俩一路互相安慰,但是

根据事后的信息显示,短卷发姑娘也死在了她身边。

事后证明,游到前一节车厢的人,大多幸免于难,比如李明。他刚出差回家,想着5号线既然能运行,应该没事儿,就跟着人流上了车。

当水快漫到脖子的时候,李明本能地向前游去,没游多远,水开始变浅。“两边的椅子都站满了人。”他只能死死抱住地铁中间的竖杆,用腿夹住,再一点点往上爬,到现在胳膊和腿还一片青紫。“我倒不知道别人,当时我为了活命,就一个念想,不能松手。”

郑旺选择在原地,她个子矮,脚踩不到底,一踩空就慌,“车厢的门框完全被水淹没了,去前一节车厢要游过去,(中间)很长一段距离没有扶手,需要憋气,没有灯光,没有人拉,而且我不会游泳。”

下午6点多,李明注意到,“之后有十来分钟,水全部倒灌进来,淹了。前排的水到胸的位置,有人在里面拍视频、交代后事。后面车厢的根本没那机会。”

经历了三四个小时后,郑旺说自己是最后一个被救出去的。她旁边的短卷发姑娘曾尝试游到前面车厢,“但她可能没有过去”。在遇难者名单里,一位女性的年龄、学校信息、外貌特征和短卷发吻合。

500余名幸存者被解救

最后一节车厢的幸存者称,外面水差不多下降到腰部的时候,救援人员赶到了。有人看到救援人员有递绳子的、有背人的,“反正只要能把人弄出来的事情,他们都做。”

后来的信息显示,郑州市消防救援支队指挥中心于20日18时许接到乘客被困的报警,随即紧急调救援人员赶到现场。现场的救援并不容易,因隧道内部分检修道路已无法通行,消防人员用救援绳索搭建绳桥引导群众转移。

幸存者看到,最先救出去

的是两三名孕妇,因为长时间泡在冷水里,她们看上去很虚弱。之后救出去的是孩子,再之后是女士,最后才是男人。有人看到一对情侣,男士让女朋友先走,再把路让给其他女士。乘客相互搀扶,能走的换着不能走的,跟着前面指引的救援队员,向安全地带转移。

有人记得,每个人都在喊“让晕倒的先走”。一位年轻的姑娘走不动了,停在那里,不管男女都会说一句,你靠着我就可以。越来越多的人加入救援队伍。郑州市人民医院一位试工人员跪地做心肺复苏,救下十几人;郑州市金水区法院执行局的一位书记员撤离后听说后方有人,立马和其他人一起用消防水带编成安全带捆在身上,返回搜寻。

根据郑州地铁官方发布的消息,在地铁员工、应急救援队、公安干警、解放军指战员、义务救援队及热心群众的共同努力下,共解救乘客500余名。

亲人遭遇生死分离

芦笛没有出现在那500人中。她35岁,大高个,一笑俩酒窝。表妹举着她的照片,“你看我姐长得漂亮不漂亮……这么漂亮的人没有了。”

消失在5号线的,还有魏汉的妻子张挽月。27岁的张挽月是一家药店的店员,丈夫魏汉是快递员,两家单位挨着,过去的3年,他们每天一起上下班。

张挽月下班晚,有时要赶最后一班地铁,丈夫就一直等她。7月20日,因为大雨,她提前下班,在傍晚走入5号线地铁站。魏汉那天可以不用上班,但还是选择去接妻子,两人在5号线经开中心广场站碰了面,外面的积水已到膝盖。

出事时,他和妻子冲散了。当时魏汉站在倒数一二节车厢的连接处,远远看见妻子的绿色胶鞋踩在座椅上。车厢里人挤人,魏汉过不去,对着

张挽月喊“老婆老婆,有事没?”

张挽月回应了几句,魏汉没听清。他后来意识到,夹杂在被困乘客呼喊声中的,是妻子留给他的最后声音。

当水涨到胸部时,前面有人拉了魏汉一把,他得以踩在倒数第二节车厢的座位上。

身旁一位女士几次支持不住要下沉,魏汉卡住地铁栏杆,用手拉住那位女士,撑了至少四个小时。他想去最后一节车厢找妻子,但水势上涌后,他在的位置已经看不到后面的车厢。

后来,倒数第二节车厢窗户上方被砸出一个小洞,他挤出窗户洞,刺状的玻璃划破了他的腿。

他踩着窗户,上了车顶,跪着爬向张挽月所在的最后一节车厢。

“没有人砸玻璃,里面全是水,看不到人了。”他喊了好几遍“老婆!张挽月!”没有回应。他从第二节车厢的窗户钻回车里寻找,没看见妻子,他又被人扶了出去。

在站台上,魏汉等待着妻子。直到最后,有人说,“车厢里没人了”,魏汉还是没见到妻子。

遇难者的身份 被陆续确认

在地铁口等庞洋洋时,庞武给她打了100多个电话,直至手机没电。地铁站外,救援人员在抢险,“我就一直在地铁口等。”次日凌晨1点多,他还在等。一个穿迷彩服的人告诉他,“底下已经没人了”。

庞洋洋在20日下午5点多上地铁的时候,车就开始临时停靠,母亲劝她下车,她说“关上门下不去了”。17:41,庞洋洋在微信里问弟弟“家里停电了吗?公司停水停电。”随后庞洋洋又说“我到了,你出来吧。”并提醒弟弟“穿短裤,看着点”。庞武已经下楼,他家的小区与沙口路站只隔一个红绿灯路口。

庞武1.74米,马路上最深

的水位已经到了脖子,他在电话里告诉姐姐“你别过来了。”没有听到回答。

17:52,庞洋洋通过微信发给弟弟第三句话“你信号不好”“在地铁口等我下”“地铁临时停车了”。此后,庞武再没收到姐姐的消息。母亲接到了女儿打来的视频,她站在座位上,水已没过胸,“妈妈不要挂念我”。母亲再打过去,无人接听。

庞武赶去最近的郑州市第九人民医院,先到门诊,没找到姐姐。夜里快3点,他看到三四辆救护车开到地下车库。担架抬下来一个人,他发消息说,“死人了”。

第三个抬下来的,就是他的姐姐。他先看到一双小白鞋、黑色的袜子,然后是牛仔裤。庞洋洋的上半身被一块灰布盖着,灰布下,是她早上出门时穿的天蓝色针织马甲。

另一名遇难者屈玉霞的家人从网络视频里认出了她。画面上,她和另一位遇难者仰躺在地上,满身泥水。

在最后时刻,平时不怎么发朋友圈的屈玉霞连续发了四条视频。18:02,“完蛋了!地铁进水了,车门也不开,人心惶惶”,旁边加了一个哭笑不得的表情;18:05,“地铁上水越来越大了”,表情变成4个;18:14,“地铁要侧翻了”;18:42,最后一条视频里,屈玉霞没说些什么,只有漫过乘客脚踝的洪水匆匆流过。她的姐姐再看见她时,屈玉霞的身体已经冰冷。

7月23日,在郑州市第九医院,对于地铁遇难者家属的追问,郑州市一名官员称代表市政府向家属作了解释和说明。这位官员称,会给家属一个准确、权威的结论。一名郑州地铁集团负责人在现场表示,上级相关部门已经介入调查,他也是被调查的对象。

截至24日,郑州地铁5号线仍在进行抽排水等施工作业,地铁仍在停运封闭中。5号线大门前,有市民摆上了悼念逝者的菊花。

据《中国青年报》

沧州晚报
分类广告
电话:0317-5590779
地址:浮阳南大道全媒体中心
(联通营业厅对面)

出售
颐和乐园老年公寓
91.2平方米,65万元可议。
电话:15383774351
15103179007

厂房整体出售
沧州经济开发区约20亩厂房
(车间、办公楼水电暖齐全)位置优越,交通便利,价格面议。
电话:15076737111 刘先生

0元检测
除甲醛 除异味
19933411334

空调移机维修
加氟 清洗 回收
0317-5127777

征婚
男性,84年出生,本科学历,没有婚史,现在负责地坪管理,愿结识一位聪明、贤惠的本地女性!
电话:18931703249

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

公告
根据河北省人社厅《关于进一步加强社会保险待遇领取资格确认工作的通知》要求,我局将对2021年7月前未进行领取待遇资格认证的退休人员停发退休待遇,待补办认证手续后恢复发放并补发暂停期间的养老金。
沧州市新华区社会保险事业管理局
2021年7月26日

企业是船 广告是帆
沧州晚报广告部助您一帆风顺
☎ 3155777

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部